

9

## 院长助理



○作者 徐向林

关婉馨没想到，自己的一条短信，还真起了大作用。当天下午，何正喜滋滋地从市政府回来，一进办公室，他就让人把关婉馨找来，乐呵呵地对关婉馨说：“小关，你真是咱医院的头号功臣啊，以前我们不知道打了多少报告，可报上去后都如石沉大海，一点消息也没有；你一出马，事情就搞定了，好，我也兑现诺言，从现在开始，你就是院长助理了。”

中医院是副处级单位，院长由市委组织部任命，副院长一般都由市卫生局党委任命，院长助理是一个很微妙的职位，介乎院领导和中层干部之间，因此，何正任命关婉馨已经是他的权力的上限。

关婉馨本不想当这个院长助理，她回去跟刘远征商量，刘远征点着她的脑门道：“你笨呀，放着现成的乌纱帽不戴！婉馨，你说咱们是不是遇到贵星了，我们局里也正在考查我，说不定要升我的职呢！”

关婉馨心里明白，他们命运的转机不是遇到了贵星，而是遇到了贵人——张鹏程！

几天后，关婉馨的院长助理市卫生局批下来了。她搬进一间独立的办公室，室内豪华而雅致，朝东有一面落地玻璃窗，可以鸟瞰大半个青州，她的心情十分好。这时张鹏程打来电话祝贺她，于是她与张鹏程调侃道：“我这官也就是芝麻绿豆大，拿你比起来，简直是天上地下。”

“我没看出你还是个官迷呢！”张鹏程也笑出了声。两人在电话里调侃了几句，关婉馨突然想到何院长又交代给她一件事，中医院建住院大楼，从征地到基建、装修，还缺2000多万元的资金。如果医院出面找银行，钱

是可以借到，但要绕好多弯子，何正让她找张鹏程试试。

于是她转入了正题：“张市长，你特事特办，帮咱医院把征地的事落实了，可现在又遇到难题了，要借贷款，你好人做到底吧，帮帮这个忙。”

张鹏程连犹豫都没犹豫，一口就答应了下来：“关婉馨，你不会是‘铁公鸡’吧，帮你的忙，连口水也没让我喝上。”

关婉馨急忙说：“如果张市长今天晚上肯赏光，我们医院在青州最好的酒店请你吃饭。”

张鹏程笑得差点岔气儿：“你刚刚当官，还不懂啊，现在这社会，有能耐的千方百计推辞饭局，没能耐的才千方百计找饭局，你说，我是哪一类人呢？如果我松口，我一天24时都有一桌接一桌的宴请，能排上几年，你信不信？”

关婉馨哑然失笑，也是一个市长不是谁都请得动的，她想了想后说：“我知道有一个清静的茶楼，我们去喝喝茶吧。”关婉馨说的茶楼就是天祺茶社，也就是她经常和姚晓晨聚会的地方。张鹏程欣然应允，两人约好晚八点，不见不散。

关婉馨七点半就到了茶社，准备提前安排，岂料，张鹏程比她更早到。他订了一个临湖的包间，正自斟自饮呢！见到关婉馨，他起身道：“我就知道你会提出来，赴你的约会可不是赴场面上的约会，怎能比你迟呢，我也是算准了时间，只比你早到5分钟。”

张鹏程说的话既妥帖又暖心，他的细心让关婉馨心里漾起了温暖，她不自觉地把关婉馨与刘远征在心里暗暗地作了比较。

张鹏程难得空闲，在与关婉馨喝茶聊天时，手机一直没让他闲着，隔几分钟就有电话打进来，不是汇报就是请示，张鹏程没好气地接了几个电话后就把手机给关了，然后笑着对关婉馨说：“人在江湖，身不由己啊，说老实话我现在最羡慕的不是高官大款，而是没钱却有闲的平头百姓。真想有一天把这身官服脱了，采菊东篱下，悠然见南山去。”

张鹏程的话引得关婉馨一阵感慨，但她心里却又另有“小九九”：倘若张鹏程没这身官服，她能与他坐到一块儿喝茶吗？她能晋升院长助理吗？假设张鹏程是平头百姓，他与她的缘分，顶多是茫茫人海里的擦身而过罢了！

两人聊了几句闲话后，张鹏程突然把搁在桌上的右手紧扣到关婉馨的左手掌上。

陆所长看看杨处长，苦笑一下也走了。

从侦听处出来已是深夜，陆所长迎着江风，狠狠地舒了一口气。陆所长心中的千头万绪，从一瞬间开始，变成一条越来越明白的线，而这条线的起点和终点都指向了同一个地方，那就是陈家鸽。

那么，该如何对待他呢？答案其实很明显：就是让他尽快下山，进入黑室工作。这也就意味着必须尽快将陈家鸽和惠子的婚姻作个了断。

可如何下刀呢？陆所长的思绪像夜色一样弥漫于天际。自然，让惠子消失最简单、最容易，但也最为不妥。天下没有不透风的墙，倘若让陈家鸽看出点破绽，他要报复起来也是致命的。有且只有一个办法就是：拿出足够的证据证明她是日方间谍。可这谈何容易？

依然是这天晚上。

海塞斯的心情却与陆所长截然相反。海塞斯离开侦听处，直接回了破译楼。

接下来的几个小时，海塞斯一个人呆在办公室里，拿着萨根今天从被服厂回来后发给“上线”的电报，时而伏案苦思，时而手握雪茄凝神不语，时而再三端详电文，时而丢开电报倒头在沙发上大睡。这份电报大致的内容是可以想象的，如果运气好，完全有可能一举破解密码，在天际采撷到灵感的仙果。破译这种密电，犹如在人头攒动的人群中找一个特定的人，有时候一眼看去就找到了，而且刚开始的第一眼最重要。这也是他要在今天晚上来搏一搏的原因，因为他对“第一眼”充满了期待。

遗憾的是，任由他怎么凝神苦思，神奇的“第一眼”仍没有降临，海塞斯不由心生倦怠。他决定到此为止，要把今晚的晦气和烦躁一起丢出去。

第三天，也是被服厂遭炸的当天。

头天夜里山上下了一阵子春雨似的小雨，现在雨过天晴，培训中心隐没于一片亮绿的山色中，显得格外清新迷人。

陈家鸽穿着一身运动装从宿舍里跑出来，林容容也穿着一身运动装，紧随其后，像一对儿恋人，你追我赶。经过门卫室的时候，陈家鸽看见那个蒙面人正立在窗前，如幽灵般地注视着窗外。

陈家鸽落落大方地扬起右手，跟他打了个招呼：“早上好。”蒙面人毫无反应，依旧用那幽灵般的目光注视着窗外。

林容容追上来，惊讶地问他：“你怎么跟他



○作者 麦家

打招呼，我都不敢看他，怕晚上做噩梦。”陈家鸽心想，你上当了，我故意当你的面跟他打招呼，就是要让你来跟我说说他。

“你知道他是什么人吗？”陈家鸽放慢步子，与她并肩而跑。

“我哪知道他是什么人。”林容容抱怨道，“真不知陆所长是怎么想的，竟找来这样一个人看门，害得我晚上都不敢出门。”

“你怎么比我还了解他？”

“我干吗要了解他？我才不想了解他。”

一来二去，陈家鸽发觉好像无法从她嘴里了解到什么，便加快步子，一边有意丢下一句刺激她的话：“看来你要了解的黑名单上没他的份。”林容容使劲想追上来，一边大声嚷嚷：“什么黑名单，你胡说什么？”陈家鸽噌噌地往前冲出十几米，回头又甩过来一句：“藏头掖尾的林同学，恕我直言，你现在已经是一部明码，蒙不了谁啦！”言毕又掉头噌噌往前冲，转眼把林容容远远抛在后面，气得她绝望地停下来，朝他的背影高声大骂：“神经病你！”

山谷把她声音收下又放出来，一遍一遍地回响着。

陈家鸽听了转过身，双手做成喇叭状对林容容大声说：“听，天在骂你。再听着，我的话不会有回音的！”

林容容很奇怪，他的喊声一点不比自己低，可真的没有回音。她想一定在他的双手做成喇叭状起了决定作用，便照他的样子把双手做成喇叭状对他喊：“陈家鸽你听着……”本来还想说“我的话也没有回音”，可是才说半句回音已经四起，惊得她一下哑了口。

## 副刊

电话：65233688

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，  
信息真实，最具参考价值